

# 错误方法来护鸟 不是爱它是害它

### 爱鸟人士提醒,目前正值鸟类繁殖季节,遇到小鸟坠落,最好将其放回原地



小鸟戴胜。

□记者 高亚恒 文/图

昨日上午,高女士拨打本报热线称,她在路上捡到一只漂亮的小鸟,但将小鸟带回办公室后,小鸟食水不进,眼看就要死了。

随后,记者到高女士的办公室里见到了这只身长近20厘米的小鸟。小鸟长着一张长且尖的嘴,头上是黑棕相间的冠羽,不时瞪着小黑眼睛警惕地观察四周。当有人碰触它时,它会紧张地将冠羽展开。

据高女士介绍,昨日上午,她在办事途中看到一只小鸟从树上掉下来,但是这只羽毛已长全的小鸟并没有受伤。由于担心有人伤害它,高女士将其带回办公室。

之后,高女士喂它水和掰碎的饼干,但小鸟一直不吃不喝。

“不知道怎么喂养,担心它会饿死。”高女

士说,希望会养鸟的人能将它带走。

记者随即联系了本市爱鸟人士“黄河金雕”(网名)。“黄河金雕”见到小鸟后称,此鸟名叫戴胜,是本市较为常见的一种鸟。戴胜主要靠长长的尖嘴捕食地上的蜈蚣、天牛幼虫等害虫,是国家二级保护鸟类。

可惜的是,在记者和“黄河金雕”送戴胜回窝的路上,它就闭上了眼睛。

看着这只死去的戴胜,“黄河金雕”说,野生的小鸟人工很难养活。一般来说,每年5月至7月是鸟类繁殖的季节。在此期间,一些幼鸟可能从树上的鸟窝里掉落。如果有市民捡到坠落的幼鸟,最好的办法是将幼鸟放回原地或放在掉落的那棵树的树枝上。幼鸟的父母在听到幼鸟的叫声后,就能及时找到它,并将其带回鸟窝抚养。

## 赊账买玩具 偷钱去还账

### 律师:玩具店不应同意小学生赊账,因为未满10周岁的小学生的部分民事行为是无效的

□记者 高亚恒

昨日,西工区的陈先生拨打本报热线说,为还清买玩具赊的账,还在上小学四年级的孩子拿了家长的钱。

“孩子原来没有这个坏习惯。”陈先生说,他担心玩具店让小学生赊账买玩具的做法会诱导孩子养成不良习惯。

据陈先生讲,前几日,他的孩子偷拿家中的钱时被发现。问清原因后陈先生才知道,孩子在学校门口的玩具店靠赊账买玩具,由于担心家长的责骂,在店员催促还钱后,只好偷家里钱去还账。

“要是管不好,这么小的孩子可能就学坏了。”陈先生认为,玩具店不应该同意小学生赊账。

昨日中午,记者来到陈先生所说的位于中州路和宫隅路交叉口附近的胖新玩具店。

记者发现,店里除有一些小零食外,还放置了许多花花绿绿的玩具。店员承认有几个小学生曾在此赊账,但她表示,并没有因购买玩具而赊账的情况。

“来的孩子一般都是买吃的。”该店员说,由于小学生欠账的金额较小且大多都是用来买吃的,所以,她认为赊账的做法并无不妥。

针对这种情况,河南中冶律师事务所律师鲁辉称,由于未满10周岁的小学生属于无民事行为能力的人,所以他们的大部分民事行为是无效的。一般来说,只有奖励、赠予或者使用小额零花钱等行为是有效的,但如购买物品的价格过高则另当别论。玩具店允许小学生赊账的做法,有可能诱导尚无控制消费能力的小学生养成不良习惯,因此,相关部门应加强联动措施,避免此类情况蔓延。

一经见报 最高奖5000元券

**24小时新闻热线**

**66778866**

奖励标准:  
最低50元超市券 最高5000元超市券

领取时间:  
周一至周五上午9:00-11:00

领取地点:  
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室

## 树枝挡了信号灯 司机路过要靠“猜”



天津路与中州路交叉口红绿灯被挡住了。

□记者 马毓黎/文 记者 赵朝军/图

近日,有读者反映:市区部分道路上的交通信号灯和司机玩起了“潜伏”,藏在繁茂的树枝后,给行车带来诸多不便。

市区哪些信号灯在“潜伏”?昨日,记者进行打探。

在唐宫东路与人民街交叉口,记者发现,该交叉口的交通信号灯被繁茂的

枝叶遮挡,如不抬头观察,很难看出信号灯的指示信号。在唐宫东路与新街交叉口,交通信号灯同样“躲”在树枝后。在唐宫西路与王城大道交叉口,记者看到设在人行道上的信号灯同样被一片繁茂的树枝遮挡。

天津路与中州西路交叉口的信号灯虽然可被司机看到灯体,但信号变化在树枝的遮挡下若隐若现看不清。

洛阳社区 网上家园

洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万